

体育



国人对中国女排是有着特殊情感的。20世纪80年代初,中国女排在世界杯赛、世锦赛、奥运会上创造了“世界大赛五连冠”的辉煌成绩,鼓舞了一代国人。作为一种不服输的精神、一份情结,“中国女排”像一种特殊的符号一样存在着,而郎平正是“女排符号”最好的代言人。如今作为主帅的郎平,再一次领着中国女排站在世界之巅。

时隔11年再夺世界杯冠军 看中国女排重登顶峰是最欣慰的事

中国女排3:1胜日本夺冠 河南姑娘朱婷成“最有价值球员”

郎平率领的中国女排6日晚在名古屋综合体育馆3:1力克东道主日本队,以10胜1负积30分的战绩夺得2015年女排世界杯冠军奖杯。当晚拿下全场最高的27分的朱婷被评为本届世界杯“最有价值球员”,她用23分和4个拦网的上佳表现,率领中国女排在日本队令人窒息的“魔鬼主场”,取得了决定性的胜利。这是54岁的郎平在以主教练身份4获奥运会、世锦赛亚军之后的第一座“三大赛”冠军奖杯,也是中国队历史上的第四座世界杯冠军奖杯,追平了古巴队四次夺冠的纪录,这还是中国女排的第8个世界冠军(包括奥运会),女排姑娘们同时还收获了2016年里约奥运会的入场券。



现场 郎平换人调整,中国女排“干掉”日本

郎平也成为第一位率队夺得女排世界杯的女性主教练,也是继张蓉芳之后第二位率队赢得排球“三大赛”冠军的女性主教练。巧合的是,1986年的世锦赛,张蓉芳和郎平的教练组合率领老女排拿下了五连冠的最后一冠。29年之后,张蓉芳担任团长、郎平担任主教练的中国女排再次登顶。比赛结束之后,张蓉芳和郎平长时间地拥抱着在一起。

前一天3:1力克俄罗斯队后,中国队只要战胜日本队就能夺冠,但是胜利比想象中来得艰难。在中国队以25:17拿下首局之后,日本队替补奇兵锅谷友里枝的发球令中国队一传受到冲击,在第二局18:16领先的情况下连丢6分,最终以22:25痛失好局。

声音 郎平赛后哽咽:作为强者要面对各种困难

在场上指挥比赛时一向平静的主教练郎平在接受采访时也不禁哽咽。她表示,很高兴中国队能够夺得冠军,拿到里约奥运会的入场券,这意味着中国女排有更多的时间准备奥运会的挑战。

在中国队出征日本前,绝对主力、队长惠若琪因为身体原因无法随队比赛,而此前杨方旭受伤也无法参赛。这使得郎平承担了相当大的压力:“出来之前我们出现些状况,当时我也比较着急。后来想还要是面对,这样才能做好球员们的工作。当时球员受伤,一个打击接一个打击,好在我的老教练袁导(袁伟民)给了我很多鼓励。作为强者,我们必须面对各种困难。”

除了郎平,中国队的球员在拿到冠军之后也是激动不已。获得世界杯最有价值球员的朱

婷说:“(赢了)之后,我想哭但没有哭出来。我们最终能顶住压力,和赛前做了很多准备有很大关系。其实第三局是一个转折点,如果输了结果就不太好说了。这些比赛之前,惠若琪、杨方旭都出现了问题,可能大家都很难,但我觉得郎导是最苦的。但想别的也没有用,就放开打。”

同年轻球员们相比,老将魏秋月则显得淡定许多。她在过去的一年当中一直在努力恢复膝盖的伤势。整个世界杯期间她都没有上场,只是中国队最后一分时她才替补上场。郎平的这个良苦用心让魏秋月也没有想到,她说:“在第三局前就听郎导说要准备,但没想到最后要上场发球。能赶上这个冠军我非常幸运。我们三个队员因为伤病没来,所以我们带着大家的球衣站到领奖台上,让她们也一起享受这一刻。”

魏纪中:冠军来之不易,里约强手如云

国际排联终身名誉主席魏纪中说,世界杯夺冠的一个关键是郎平用人得当:“这次冠军得来不易,郎平用人得当,队伍中个个都有可用之处。大家团结一心,有拼搏精神。”

不过,魏纪中强调,明年的里约奥运会中国女排将面临更大的挑战。“我们还要看到,这次世界杯不是世界强队都到场,巴西、意大利缺席。已来的强队中,塞尔维亚、俄罗斯在上升。里约奥运会强手如云,中国女排

将遇到更大挑战。”

最近几天,中国男足、女篮、女排等几支队伍都有赛事,只有女排是唯一的亮点。魏纪中说:“国足打平中国香港,女篮惨败,女排在这个时候拿冠军能够提振三大球的士气。”据新华社

“关键小姐”立奇功

河南姑娘朱婷 MVP拿得让人心服口服

中国女排时隔11年再夺世界冠军,这支冠军之师的“核弹头”、河南姑娘朱婷荣获“最有价值球员”称号!成为继孙晋芳、郎平、杨锡兰和冯坤之后,第五位获得世界大赛“最有价值球员”的中国女排选手。与强队五场硬碰硬的对抗都拿下全队最高分,与金延景、科舍列娃等顶级攻击手对抗中占了上风,在防守两端都支撑起了全队,最佳运动员奖成色十足!

能够在与俄罗斯、美国、塞尔维亚这样高拦网面前进攻都打出超过50%的成功率,甚至比副攻的成功率还要高,充分说明了朱婷所具备的强大实力。而且她越是对强队发挥越好,成功率越高!有人戏称她是“在强队身上刷数据”的人,这需要绝对实力作支撑,更需要大的心理和比赛气质!面对世界最顶尖强队,她起到了中国女排进攻核心的作用。

在战胜韩国队以后,二传手丁霞说:“朱婷是全队的核心,她下场后感觉没底了。”核心是在关键性的世界大赛打出来的,不是谁刻意树的。朱婷是靠自己在对强队比赛中一次次强攻得分给了队友们定心丸,她的实力和作用首先得到队友们的认可,说她是全队的核心是发自内心的。朱婷下场后中国队险些输给韩国队,如果没有她,无法想象中国女排能否与美国、塞尔维亚、俄罗斯等强队相抗衡。可以说,朱婷是在防守两端都给了全队巨大的支撑!

中国女排在历史上共有4位运动员获得过世界三大赛的“最有价值球员”称号,分别是1981年世界杯的孙晋芳、1982年世锦赛的郎平、1985年世界杯的郎平、1986年世锦赛的杨锡兰、2004年奥运会的冯坤,朱婷成为中国女排历史上第5位获此殊荣的运动员。能与孙晋芳、郎平、杨锡兰、冯坤这些传奇并肩载入史册,朱婷已经奠定了自己的历史地位! 木木

